



虎年A股开门红 “冰墩墩概念股”掀涨停潮

农历虎年首个交易日,A股迎来开门红,三大股指全部以红盘报收,其中沪指大涨2.03%。盘面上,采掘、基建、钢铁、石油等板块扛起领涨大旗,万亿市值中石油大涨逾9%。“一墩难求”之下,“冰墩墩概念股”元隆雅图和文投控股均告涨停。

现代快报+记者 谷伟

中石油“大象起舞” 冰墩墩火到A股

2月7日早盘,A股全线高开高走。冬奥概念、采掘、石油、基建、钢铁等板块扛起领涨大旗,电力、有色、金融等蓝筹板块也表现强势。

截至收盘,沪指以3429.58点报收,上涨2.03%,收复3400点整数位。深成指和创业板指收盘分别上涨0.96%和0.31%。两市合计成交8231亿元,沪深港北向资金当天净买入55.52亿元。

春节期间,纽约油价连续突破每桶90美元和92美元关口,创下七年来新高。A股市场上,“两桶油”中国石油、中国石化当天分别大涨9.16%、4.06%。

冬奥会吉祥物冰墩墩销售火爆,也带动相关概念股大涨。“冰墩墩”特许生产商元隆雅图一字涨停。

公司当天在投资者互动平台表示,目前市场上热销的冬奥特许商品,包括冰墩墩(雪容融)毛绒玩具、造型手办、饰扣、水晶球,以及冰墩墩盲盒、徽章等七大系列均为公司设计、生产并销售的产品。“鉴于上述冬

奥特许商品近期受到消费者热捧,公司已组织员工和工厂全面开工生产,全力协调产能配给,保障冬奥会特许商品的供应,尽最大努力满足消费者的需求。”

另一上市公司文投控股当天也以涨停报收,公司具备贵金属、工艺品和陶瓷三大品类的冬奥衍生产品特许生产权,同时拥有冬奥全品类衍生产品的特许零售权。

此外,菜百股份、麒盛科技、中粮工科、雄帝科技等北京冬奥概念股也纷纷大涨,冰山冷热、徐工机械、雪人股份等涉及冰雪产业的上市公司当天均有不错表现。

大基建发力 政策红包带动多行业大涨

金百临咨询首席策略分析师秦洪认为,A股的开门红走势,一方面是因为在A股因春节休市之际,外围市场大幅反弹,为A股营造了反抽的氛围。另一方面则是关于适度超前基建的表述,引起了市场参与者的广泛关注。“因此,存量资金大幅回流基建板块,金融产业等领域的龙头品种震荡走高,尤其是部分银行股的涨幅超过5%,为A股的反抽注入了强大的能量。”

东方财富数据显示,当天采掘、工程建设、水泥建材等行业板块指数均上涨超5%。此前,国家发展改革委有关负责人表示,适度超前开展基础设施投资,扎实推动“十四五”规划102项重大工程项目实施。推进新型基础设施建设,加大对传统产业向高端化、智能化、绿色化优化升级的支持力度。政策面的利好让基建股当天上演涨停潮,华蓝集团、设研院“20CM”涨停,北新路桥、重庆建

工、宏润建设、中国电建等十多个股涨停。

钢铁行业也收到政策“大礼包”。工信部联合国家发改委、生态环境部共同发布《关于促进钢铁工业高质量发展的指导意见》,鼓励行业龙头企业实施兼并重组,打造若干世界一流超大型钢铁企业集团。钢铁板块当天大涨逾4%。

反击开始? 春季攻势能否如期到来

开门红之后,市场怎么走?从机构观点来看,对春季行情仍颇有期待。海通证券认为,今年全年大概率是震荡市,“春季行情只是迟到,不会缺席。”

华西证券表示,A股正逐步消化负面因素,2月份A股有望迎“超跌反弹”。不过鉴于当前海外货币政策收缩预期较强,在3月美联储议息会议落地前,全球风险资产仍将受到一定扰动,预计A股更多还是以结构性行情为主,建议理性看待本轮春季行情。

尽管虎年首个交易日基建、石油等大盘蓝筹板块大涨,但在一些业内人士看来,从长期来看,代表未来的新兴产业赛道股仍有机会。

秦洪表示,经过近两年的货币政策、产业政策的回看、反思之后,越来越多的市场参与者开始认同我国未来的产业引擎是产业升级、高质量的增长所对应的新兴产业股,机构资金可能会在短期内,围绕新兴产业股、传统产业股进行一个小波段的均衡操作,但就周期来看,仍然会回归科技创新、新的爆发力的产品所对应的核心赛道股。“后续行情的演绎仍然要看芯片、电动车、元宇宙、医疗服务、科研服务等赛道股的表现。”



视觉中国供图

科学防疫
绝不松懈

少聚餐 分餐制 家庭就餐用公筷

现代快报+ ZAKER南京



科学防疫
绝不松懈

勤通风 讲卫生 清洁消毒要做好

现代快报+ ZAKER南京

